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Dérivation : Formulaire complémentaire
Formulaire de base dérivée commentaires

cte 0
ax+ b a a ∈ R ; b ∈ R
x2 2x
xn n · xn−1 n ∈ Z ; x ̸= 0
xα α · xα−1 α ∈ R ; x > 0
√
x

1

2
√
x

x > 0 ; cas xα avec α = 1
2

1

x
−

1

x2
x ̸= 0 ; cas xn avec n = −1

1

xk
−

k

xk+1
x ̸= 0 ; k ∈ N ; cas xn avec n = −k

ex ex

lnx
1

x
x > 0

sinx cosx

cosx − sinx

tanx 1 + tan 2x =
1

cos 2x
x ∈

]
−π

2 + kπ ; π
2 + kπ

[
(k ∈ Z)

arctanx
1

1 + x2

Composées particulières dérivée commentaires
eu u′ · eu cas particulier de f ◦ u

ln(u)
u′

u
cas particulier de f ◦ u

√
u

u′

2
√
u

cas particulier de f ◦ u

sinu u′ cosu cas particulier de f ◦ u
cosu −u′ sinu cas particulier de f ◦ u

tanu
u′

cos 2u
= u′(1 + tan 2u) Attention au domaine !

arctanu
u′

1 + u2
cas particulier de f ◦ u

Formulaire de dérivation + 1
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Dérivation : Formulaire complémentaire
Fomules générales dérivée commentaires

λ · f λ · f ′ λ ∈ R
f + cte f ′

u+ v u′ + v′ englobe le cas f + cte

u · v u′ · v + v′ · u englobe le cas λ · f
1

u
−
u′

u2
sur I où u ne s’annule pas

u

v

u′ · v − v′ · u
v2

sur I où v ne s’annule pas
cas particulier de u · v

f−1 1

f ′ ◦ f−1
sur I où f et f−1 dérivables

f ′ ◦ f−1 ne s’annulant pas sur I

f ◦ u u′ · (f ′ ◦ u) u à valeurs dans I où f est dérivable
f [u(x)] u′(x)× f ′[u(x)] autre écriture du cas précédent

f(ax+ b) a · f ′(ax+ b)
cas particulier de f ◦ u

a ∈ R ; b ∈ R
1

ax+ b

− a

(ax+ b)2
cas f(ax+ b) avec f(x) = 1

x

eax+b a · eax+b cas particulier de f(ax+ b)

ln(ax+ b)
a

ax+ b
cas particulier de f(ax+ b)

sin(ax+ b) a cos(ax+ b) cas particulier de f(ax+ b)
cos(ax+ b) −a sin(ax+ b) cas particulier de f(ax+ b)

tan(ax+ b)
a

cos 2(ax+ b)
= a(1 + tan 2(ax+ b)) cas particulier de f(ax+ b)

arctan(ax+ b)
a

1 + (ax+ b)2
cas particulier de f(ax+ b)

un n · u′ · un−1 n ∈ Z cas particulier de f ◦ u
(ax+ b)n an · (ax+ b)n−1 n ∈ Z ; cas un avec u affine

1

(ax+ b)k
− ak

(ax+ b)k+1
k ∈ N ; cas (ax+ b)n avec n = −k

Formulaire de dérivation + 2


